附件4：参考资料2——《大学生参军入伍享受的优惠政策》

大学生参军入伍优惠政策
一、优先优待
（一）高校毕业生应征入伍服义务兵役，除享有优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用“四个优先”政策，家庭按规定享受军属待遇外，还享受优先选拔使用、学费补偿和国家助学贷款代偿、退役后考学升学优惠、就业服务等政策。
（二）入伍大学生按规定享受优待政策，优待金由批准入伍地发放，其家庭享受军属待遇，由户籍所在地负责落实相关优待。
二、部队发展
部队非常重视大学生士兵，在考学提干、士官选取等方面都有相关优惠政策。
（一）选拔军官
1、取得全日制研究生学历的毕业生，取得全日制本科学历和学士学位的毕业生，且在服役期间表现特别优秀的 毕业生，可以选拔为军官。
2、取得全日制专科学历的毕业生士兵，可以参加全军统一组织的本科层次招生考试，学制2年，毕业合格的选拔为军官。在校生士兵报考军校，执行普通士兵考学有关政策，年龄放宽1岁。
3、大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔，年龄放宽1岁，同等条件下优先列为优秀士兵保送入学推荐对象，大学毕业生士兵保送入学对象具有本科以上学历的，安排6个月任职培训；具有专科学历的，安排2年本科层次学历培训，培训合格的选拔为军官。
（二）选改士官
1、优先选取。具有全日制大专以上学历的士兵可优先选取为士官。
2、优先培养使用。优先安排参加专业技术培训，优先安排担任班长骨干。
3、对于具有全日制大专以上学历的士兵，首次选取为士官的，在地方高校学习时间且入伍后取得就 读院校颁发的大专以上学历证书的，在校就读的年数视同服役时间。
三、复学升学
（一）复学(入学)
应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生(含高校新生)，服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格，退役后2年内允许复学或入学。
（二）复学转专业
除定向生、委培生以及国家、省禁止转专业的情形外，大学生士兵退役后复学，按学校有关规定在当年开放转专业的专业和人数范围内，不受专业门槛、成绩、学科限制，优先转入本校其他专业学习。
（三）免修军事技能等课程
高校在校生(含高校新生)参军入伍退役后复学或入学，可免修体育、军事技能训练、军事理论及相关公共选修课程，直接获得学分。
    （四）可参加“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划
    可参加“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划，招生规模目前已扩大到每年8000人，专项计划重点向“双一流”建设高校倾斜，自2021年硕士研究生招生起执行。本项目专门面向退役大学生士兵招生，招生在全国研究生招生总规模内单列下达，不得挪用。
（五）考研加分
普通高校应届毕业生应征入伍服义务兵役退役后3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10 分，同等条件下优先录取；在部队荣立二等功及以上的，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。
四、经济补助
（一）津贴费
在部队发放，2年共约2万元，艰苦地区和特殊军兵种单位另有提高。
（二）退役金
退役时由部队发放，约1万元。
（三）家庭优待金
由地方政府发放，共发2年，每年按照不低 于当地上一年度城镇常住居民人均可支配收入40％的标准发放；义务兵服役期间个人获得荣誉称号、立功或者获得优秀士兵称号的，其家庭按不同比例增发一次性优待金；对到新疆、西藏等军 队确定的高原、边远、艰苦地区服役的义务兵，其家庭优待金按照不低于普通义务兵家庭优待金当年发放标准的2倍发放。 
（四）一次性经济补助金
由地方政府对退出现役的义务兵发放，标准不低于2.5万元。
（五）大学生学费资助
大学生服义务兵役享受学费补偿代偿， 本专科生每人每年最高不超过8000元，研究生每人每年最高不超过12000元。
（六）广东财经大学奖励
对应征入伍应届毕业生发放奖励金5000元，学校武装部慰问金1000元。
以在学校为应征地应征入伍为例，非应届毕业生各项经济补贴共约有26万元以上；应届毕业生共约有29万元以上。
五、招录招聘政策
（一）公务员招录
将全省退役大学生士兵招录公务员工作纳入公务员录用“四级联考”，全省至少安排400名指标，与大学生村官、“三支一扶”等服务基层项目统筹安排职位，重点向基层一线单位倾斜，职位设置指标由省级公务员主管部门根据各地区退役大学生士兵数量按比例分配下达。
（二）事业单位招聘
具有本科学历学士学位退役大学生士兵参加粤东西北乡镇事业单位专项公开招聘的，可报考免笔试岗位，不受岗位职称、扰业资格、工作年限、户籍等条件的限制，同等条件下优先聘用。
（三）国有企业单位定向招聘
[bookmark: _GoBack]每年国有企业在新招聘职工时，拿出一定数量的岗位定向招聘全省退役大学生士兵，招聘数量不低于当年退役大学生士兵人数的15％。
（四）义务兵退出现役报考公务员、应聘事业单位职位的，在军队服现役经历视为基层工作经历，同等条件下应当优先录用或者聘用。
以上内容摘录仅供参考，如有冲突变动以国家各相关部门最新相关政策文件条文及解释为准。
